

## **Zálohování PET lahví a plechovek**

### **ANO nebo NE?**

Když se vás někdo takto zeptá, zřejmě odpovíte ano. Vždyť to dává smysl. A ano, před několika lety bych i já byla pro všemi deseti. Ale...

Dnes to má pro mě pachut' upřednostňování některých zájmových skupin, kterým se systém zálohování hodí do jejich byznysu před potřebami obcí a občanů.

Pokud si dobře pamatuji, od roku 2012 řešíme v naší obci systém odpadového hospodářství v návaznosti na tehdy připravovaný zákon o odpadech a zákonech navazujících, o výrobcích s ukončenou životností nebo o obalech. Ze strany státu nebyla obcím nikdy poskytnuta žádná pomoc, naopak, stát na obce přenesl veškerou odpovědnost, a to i finanční, za nakládání s komunálním odpadem. Poté, kdy konečně 1.1.2021, začal nový zákon o odpadech platit a vznikla povinnost přidávat do výroby nových PET lahví recyklát, ejhle, stát by se rád do systémů obcí navrtal a plánuje uzákonit zálohování.

Proč tak najednou? A až dnes, kdy obce už dávno samy nastavily účinné systémy, které dnes fungují tak skvěle, že sbíráme 8 PET lahví z 10? Obce vytvořily systémy svozu tříděných odpadů od domů, občané mají nádoby na tříděný odpad doma a systém skvěle funguje a je účinný. Obce do vzniku systému investovali spoustu času a peněz. Jak je možné, že ještě v letošním roce byla vyhlášena dotace na podporu systému door to door (od domu k domu) z Operačního programu životního prostředí, když ministerstvo mělo připravené zákonné zálohování? Nebo Státní fond životního prostředí neví, jakou strategii v nakládání s odpady má ministerstvo, pod které spadá?

Cílem je sbírat a poté recyklovat 9 PET lahví z 10. Od 8, které sbíráme nyní je to pouze krůček. Má smysl měnit celý systém kvůli jedné lahvi? Nestačilo by více podpořit systém stávající? Nepomohlo by kvůli lepší recyklaci zacílit na výrobce a stanovit, jaký druh PET se bude vyrábět? V Tatcích sbíráme PET lahve, tetrapak a plechovky společně. Je to možná cesta? Co kdyby stát podpořil výstavbu automatických třídiček s optickými čidly, o kterých dnes hovořil pan ministr životního prostředí na Novinkách.cz a zefektivnil by tak třídění a následnou recyklaci?

Ve spolupráci s dalšími starosty, převážně svazků obcí, jejich jsou Tatce členem, jsme návrh zákonného zálohování připomínkovali. Pokud vás tato problematika zajímá, podívejte se na webové stránky obce Tatce, kde jsme dopis ministra zveřejnili, zrovna jako naše připomínky.

Blanka Řezáčová  
starostka obce Tatce